

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Земцовой Ирины Юрьевны на тему «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология.

Диссертационное исследование И.Ю. Земцовой несомненно является актуальным, поскольку отдаленные результаты хирургического лечения больных ранними стадиями немелкоклеточного рака легкого (НМРЛ) до сих пор остаются неудовлетворительными, а раннее прогрессирование заболевания после операции не всегда объясняется клинической стадией заболевания. Онкологам давно понятно, что только TNM-классификации недостаточно для прогнозирования исходов рака легкого. В настоящее время в практической онкологии всё шире используется молекулярно-генетическое тестирование, которое призвано не только выявить драйверные мутации для дальнейшего таргетного лечения, но и определить их роль в прогнозе течения опухолевого процесса. В работе автора, впервые в России, представлен анализ различных факторов прогноза у больных НМРЛ и оценена их значимость.

Целью исследования явилось улучшение результатов хирургического лечения больных НМРЛ путем уточнения прогностической значимости ряда клиничко-анатомических, патоморфологических и иммунобиологических характеристик опухоли.

Автором четко сформулированы задачи исследования, решение которых базируется на основе ретроспективного анализа данных о 535 пациентах, оперированных за период с 2003 года по 2017 год на клинической базе кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета СПбГУ в центре интенсивной пульмонологии и торакальной хирургии СПбГБУЗ ГМПБ №2.

Научная новизна исследования несомненна. Из полученных соискателем результатов следует отметить доказанную необходимость учета иммунобиологических характеристик опухоли, ее метаболическую активность и других факторов при определении показаний к хирургическому лечению больных ранними стадиями НМРЛ. Кроме того, автором продемонстрирована возможность хирургического лечения больных местно-распространенным НМРЛ с учетом гетерогенности критерия N.

Практическая ценность работы заключается в учете выявленных прогностических факторов, характеризующих биологические



опухолевого роста и эффективность иммунного ответа, при определении как показаний к хирургическому лечению больных НМРЛ, так и при назначении адъювантной терапии, что позволит улучшить отдаленные результаты лечения данной категории больных.

Достоверность результатов определяется высоким методическим уровнем работы, достаточным объемом исследования, а также использованием современных методов статистической обработки полученной информации. Выводы и положения выносимые на защиту логично вытекают из содержания диссертации, отражают решение поставленных задач, научно аргументированы и имеют научно-практическую значимость.

Сформулированные практические рекомендации диссертационного исследования И.Ю. Земцовой могут быть использованы специалистами различных учреждений, оказывающих хирургическую помощь больным раком легкого, с целью повышения эффективности лечения.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 6 печатных работ, из них 2 статьи - в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Заключение

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Земцовой Ирины Юрьевны «Факторы прогноза течения немелкоклеточного рака легкого у больных после радикального хирургического лечения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по своей актуальности, методическому и научному уровню, новизне полученных данных и их практической значимости является законченной научно-квалифицированной работой, в которой решена важная научная проблемы в области хирургии, онкологии и практического здравоохранения по улучшению отдаленных результатов хирургического лечения больных НМРЛ. Она, судя по автореферату, полностью соответствует п.п 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология.

Заместитель главного врача по хирургии СПб ГБУЗ «Городской клинический онкологический диспансер», главный внештатный специалист-торакальный хирург Комздрава Правительства Санкт-Петербурга, доктор медицинских наук,

Пищик Вадим Григорьевич.

23.06.2021

Почтовый адрес: 196084, г. Санкт-Петербург, Московский пр., 64-4

Телефон: +7 (921) 915-92-19

Адрес электронной почты: vadim.pischik@mail.ru

Официальный сайт: <https://thoraxsurgery.ru/>

Подпись д.м.н., В.Г. Пищика заверяю

Специлист по кадрам
Рогова Галина Анатольевна

23.06 2021 г.

198255, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, проспект Ветеранов, дом 56,
тел. 8 (812) 6070303, goronkod@zdrav.spb.ru

